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Cila është struktura organizative e sho-
qatës?

Shoqata është e organizuar në një parim
territorial në 14 degë lokale, 10 në zona ru-
rale dhe 4 në qytetin e Strugës. SHP Struga
ka 4,400 pensionistë me përbërje të përzier
etnike dhe shoqata jonë është multietnike.
Shoqata ka të gjitha organet dhe trupat mbi
të cilat bazohet edhe aspekti organizativ
edhe veprimi i saj. Rreth 179 aktivistë nga
qyteti, si dhe nga zonat rurale, janë të përf-
shirë në organe dhe trupa.

Cili është bashkëpunimi me LSHPM
dhe institucionet e tjera, si dhe me organi-
zatat civile dhe joqeveritare?

Më lejoni menjëherë të theksoj se kemi
një bashkëpunim të shkëlqyeshëm me
LSHPM, anëtar i të cilit jemi. Ne marrim
pjesë në të gjitha aktivitetet në disa fusha të
veprimit. Ne gjithmonë pranojmë pikë-
pamjet, vendimet, sugjerimet dhe aktet dhe
dokumentet e tjera, dhe japim një kontribut
aktiv për shumë akte ligjore dhe akte të tje-
ra të miratuara nga Lidhja. Kemi marrë pje-
së në mënyrë aktive në përgatitjen e Projek-
tligjit për organizimin e pensionistëve,
projektin e vullnetarizmit dhe rregulloreve
dhe programeve të tjera. Ne nuk duhet të
harrojmë edhe mbështetjen materiale të
LSHPM për disa nga aktivitetet tona kryeso-
re siç janë Revyja e këngëve, muzikës dhe
lojërave, për organizimin e garave sportive

të pensionistëve dhe të shumë gjërave.
Kemi bashkëpunim shumë të mirë me të
gjitha shoqatat në rajonin tonë dhe më
gjerë, si dhe me organizata të tjera joqeve-
ritare. Bashkëpunimi me shoqatën e
binjakëzuar nga Krusheva është shumë i
rëndësishëm, i cili zgjat për shumë vite.

Sa kujdeset shoqata për standardin
dhe mbrojtjen sociale të anëtarësisë?

Kujdesi dhe përmirësimi i standardit
edhe dikur ishte në plan të parë, dhe është
i njëjti në 2021. Ka gjithashtu përmirësime

në shëndet dhe furnizimin me ilaçe. Si çdo
vit, edhe në vitin 2021, ne vizituam pensio-
nistët që janë të palëvizshëm dhe të vet-
muar, që kanë nevojë për artikuj ushqimo-
re dhe higjienike, veçanërisht gjatë
pandemisë së Covid 19. Në një pagesë të
shtyrë prej gjashtë kësteve mujore, një
numër familjesh në pension u pajisën me
dru për ngrohje. Sigurisht, ne marrim pjesë
edhe në shumë tubime të përbashkëta, fe-
stime dhe manifestime të karakterit lokal,
së bashku me vetëqeverisjen lokale, OSSHS
-Strugë dhe Kryqin e Kuq.

Pensionistët tanë nuk mbeten pas në
asgjë edhe në aspektin sportiv, ku ne rregul-
lisht marrim pjesë në Garat Rajonale dhe
Republike të Sporteve të Pensionstëve, dhe
në ato rajonale ne jemi disa herë organiza-
torë, ku atletët tanë në pension kurorëzohen
me më shumë vende në të gjitha disiplinat.

Në cilat aktivitete programore do të
përqendrohen SHP Struga në 2021?

Aktivitetet në vitin 2021 bazohen kryesi-
sht në udhëzimet programore që ne kemi
vendosur në Programin tonë për këtë vit
dhe udhëzimet e dhëna nga LSHPM. Ne do
të përpiqemi për një standard më të mirë,
kujdes më të mirë shëndetësor, zgjidhje
përfundimtare për të dyja objektet të desti-
nuara për pensionistët, të cilat nuk janë në
administrimin dhe pronësinë tonë, vepri-
me humanitare dhe të ngjashme. Stojan
Kukuneshoski.

Organizuar nga Aktivi i pensio-
nisteve pranë SHP Çair, pensionistët
patën mundësinë të shohin puni-
met artizanale të bëra nga Nevena
Trajkovska, anëtare e kësaj shoqate
pensionistësh, e cila prezantoi pro-
duktet e saj në një ekspozitë veta-
nake më 20 maj të këtij viti në tar-
racën e hapur në Shtëpinë për të
moshuarit në Fushë Topanë. Bërja e
artizanatit në vendin tonë ka një tra-
ditë shekullore dhe vlera e saj si hi-
stori e jonë e pasur kulturore afir-
mohet përmes zakoneve
tradicionale. Kështu, në SHP Çair ar-
tizanati si një lloj shprehje kulturo-
re iu prezantua pensionistëve dhe
në të njëjtën kohë u shkëmbyen për-
vojat, kontaktet dhe u krijuan baza
për bashkëpunim të mëtejshëm. Në
atë mënyrë, të gjithë të pranishmit
mund të njiheshin me artizanatin e

patëmetë të zejtares së talentuar,
pensionistes Trajkovska. Ngjyra, di-
zajni dhe arti i vërtetë rrethonte nga
të gjitha anët. Në pjesën ku ekspo-
zoheshin produktet e thurura, një
fletë e bukur me motive lulesh të
bëra tërësisht me fije të mercerizuar
tërhoqi veçanërisht vëmendjen e
pothuajse të gjithë vizitorëve. Kësh-
tu filloi biseda me Nevena Trajkov-
skën, e cila kishte bërë atë dhe që
kishte zgjatur disa muaj. Ajo tashmë
po kalon dekadën e 7-të të jetës së
saj, por dëshira që i ka lindur që nga
vitet e hershme për të bërë artizanat,
nuk e ka lënë atë edhe sot. “Për disa,

thurja është një profesion, por për
mua është një hobi. Punimet e thu-
rura për fëmijë që nuk kanë kufizi-
me në imagjinatën e tyre, janë më
shpesh të kërkuara. Unë bëj
pothuajse gjithçka që mund të
bëhet me një gjilpërë dhe fije peri.
Dhe në varësi të asaj që bëj dhe qël-
limit, unë përdor lloje të ndryshme
materialesh: fije pambuku, fije të
mercerizuar, fije mëndafshi.
Megjithëse mënyra moderne e jetës
gjithnjë e më shumë po ngushton
pasurinë tonë kulturore, unë i kush-
toj më shumë vëmendje artizanatit,
sepse artizanalet vlerësohen më

shumë. Shpresoj të vazhdoj me in-
tensitet të këtillë edhe në të ardh-
men. Kam ndërmend të organizoj
më shumë ekspozita të tilla, të cilat
janë gjithashtu për shitje, ku të
gjithë mund të njihen me artizana-
tin tim, por është interesante që në
ekspozita të tilla mund të shkëm-
behen mendime dhe përvoja dhe
të zbatohen ato më tej në zhvillimin
tonë”, tha Trajkovska. 

Ajo filloi me një gjilpërë dhe një
top fije leshi të cilën e gjeti në një sir-
tar ku i mbante nëna e saj. Merret
me një zanat jashtëzakonisht të rral-
lë të frymëzuar nga pasuria e tra-
shëgimisë kulturore dhe traditës së
Maqedonisë, duke ushqyer traditën
folklorike shekullore nga harresa
përmes produkteve të saj të thurura
me vlera artistike. Trajkovska kon-
firmon dashurinë dhe durimin e
madh me të cilin bën ekspozitat e
saj me vërtetësinë e bërjes së tyre
deri në detaje të vogla, veçanërisht
në pjesët dekorative. Ajo vendosi të
fillonte në mënyrë që të zotëronte
aftësi të reja përmes internetit, për të

zbuluar diçka që nuk e di që pose-
don, siç është krijimtaria dhe duri-
mi, dhe gjithashtu për shkak të
mundësisë për të fituar përmes
diçkaje që ajo kënaqet duke e bërë. 

Përveç artizanatit, Trajkovska
është anëtare e grupit të këndimit
në SHP Çair. Ajo gjithashtu merr
pjesë në aktivitete sportive në lojëra
sallonesh, gara rajonale dhe kombë-
tare sportive. Por, edhe pse vitet
bëjnë të veten, thotë Trajkovska, sa
më shumë që të jetë e mundur, do të
kontribuojë në suksesin edhe të
mirën e shoqatës. Pas ekspozitës, të
organizuar nga Shtëpia e Pensioni-
stëve, në bashkëpunim me Ordi-
nancën e aparateve të dëgjimit Au-
dio BM nga Shkupi, dhe në prani të
një defektologu, u mbajt një aksion
për kontrollin e dëgjimit për pen-
sionistët nga SHP Çair dhe banorët
e Shtëpisë së pensionistëve. Pra, ata
me dëmtime të dëgjimit morën një
aparat dëgjimi falas për të përmirë-
suar të kuptuarit e të folurit, në
mënyrë që ata të shijojnë tingullin
natyror. Vasil Paçemski

Bëhen përgatitjet për
garat sportive 

Më 27 maj të këtij viti Komisioni për
sport pranë KE të LSHPM ka mbajtur
mbledhjen e saj të tetë. Në të mori pjesë
nënkryetari i KE të LSHPM, Mentor Qoku,
ndërsa seancën e udhëhoqi kryetari i Komi-
sionit, Zdravko Petkovski. Në seancë u di-
skutua për ndryshimet dhe plotësimet e Rre-
gullores për lojërat sportive, vërtetimi i
propozimit për nikoqirët dhe terminët për
mbajtjen e garave të 25-ta jubilare sportive
rajonale dhe republikane, përgatitjet për or-
ganizim të suksesshëm të garave në përga-
titjen e pasqyrave, formularëve dhe doku-
menteve të tjera të nevojshme për garë, si
dhe gjëra të tjera. 

Kryetarin i Komisionit, Zdravko Petkovski
ka shpjeguar ndryshimet dhe plotësimet e
Rregullores për lojërat sportive. Pas një di-
skutimi, të njëjtat u miratuan dhe do të fu-
ten në Rregulloren me tekst të konsoliduar
dhe u njëjti do t’u dorëzohet të gjitha shoqa-
tave.  Vitin e kaluar, Këshilli ekzekutues me
propozim të Komisionit për sport pranë
LSHPM miratoi nikoqirët e garave rajonale
për vitin 2020, por të njëjtat për shkak të
pandemisë nuk u mbajtën. Gjatë këtij viti
mbeten shoqatat e njëjta si nikoqire, sepse
pas bisedës së realizuar të gjitha shoqatat
pranojnë të bëhen nikoqire gjatë këtij viti. 

Duke patur parasysh pjesëmarrjen e de-
ritanishme të garave, vlerësimi i Komisionit
është se në gara gjatë këtij viti do të merr
pjesë një numër shumë më i vogël i garuesve
për shkak të pandemisë, me qëllim që të
ruhet shëndeti i pjesëmarrësve dhe spekta-
torëve. Në garat republikane të cilat do të
mbahen pas përfundimit të atyre rajonale,
përveç anëtarëve të Komisionit për sport
nuk do të angazhohen edhe referë të tjerë.
Këto gara po mbahen për herën e 25-të dhe
po festojnë një jubile të bukur së bashku
me jubileun e 75-të të organizimit të pensio-
nistëve të Maqedonisë. Zdravko Petkovski 

SHP ÇAIR - NJË EKSPOZITË E ARTIZANATIT NGA NEVENA TRAJKOVSKA

E bërë me dashuri, krijimtari dhe durim
Përveç artizanatit,
Trajkovska është anëtare
e grupit të këndimit në
SHP Çair. Ajo gjithashtu
merr pjesë në aktivitete
sportive në lojëra
sallonesh, gara rajonale
dhe kombëtare sportive

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

KOMISIONI PËR SPORT
PRANË LE TË LSHPM 

SHP STRUGË, INTERVISTË ME SEKRETARIN E SHP
STRUGË, IZEIR MUSTAFAI

Edhe viti 2021, i pasur
dhe kuptimplotë

Kujdesi dhe përmirësimi i
standardit edhe dikur ishte në plan
të parë, dhe është i njëjti në 2021. Ka
gjithashtu përmirësime në shëndet
dhe furnizimin me ilaçe. Si çdo vit,
edhe në vitin 2021, ne vizituam
pensionistët që janë të
palëvizshëm dhe të vetmuar, që
kanë nevojë për artikuj ushqimore
dhe higjienike, veçanërisht gjatë
pandemisë së Covid 19
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